

ЧЕМПИОН

Газета детей и подростков Алании



6+

21 января 2022 года

Каждый в чем-то чемпион!

№1

ВЫБИРАЕМ ЖИЗНЬ



В Национальной научной библиотеке прошло торжественное награждение победителей конкурса антинаркотического социального плаката «Живой город». В фойе развернулась выставка плакатов, где участники показали боль и страдания тех, кто не смог пройти мимо этой проблемы. Перед началом награждения актер Русского театра прочитал отрывок из рассказа Михаила Булгакова «Морфий». И это было не случайно. Рассказ был написан почти 100 лет назад, и уже тогда наркомания разрушала человеческие судьбы. Объяснить молодому поколению страшную сущность этой проблемы – наша обязанность и задача. Именно этому посвящен этот конкурс, который проводился во второй раз. Он был организован Комитетом по делам печати и массовым коммуникациям РСО–А при поддержке Антинаркотической комиссии РСО–А.

Были поданы 159 работ, 21 плакат и 138 рисунков антинаркотической направленности. В конкурсе приняли участие как дизайнеры, так и учащиеся общеобразовательных учреждений Владикавказа и районов республики. Как пояснили организаторы, большинство работ, представленных на выставке, в дальнейшем останутся в библиотеке.

Обратились к участникам и напутствовали их добрыми словами председатель комитета

Юрий Астемирович Фидаров; руководитель аппарата, секретарь Антинаркотической комиссии РСО–А **Луиза Солтановна Лебедева**; главный врач наркодиспансера **Александр Владимирович Газав**; заместитель председателя комитета **Мадина Руслановна Габалова**.

– В этом году в конкурсе приняли участие почти в два раза больше работ, чем в прошлом, – рассказал Ю.А. Фидаров. – Это значит, что тема очень актуальная. Здесь очень много детских рисунков, наше молодое поколение понимает, что это зло. Очень хочется верить, что когда они вырастут, то будут понимать, что наркотки – это смерть, с ними нужно бороться. Все районы республики приняли самое активное участие в нашем конкурсе, за что им спасибо, всем победителям и участникам огромная благодарность!

Организаторы мероприятия устроили для участников небольшой конкурс. В центр зала были приглашены шестеро юных добровольцев. Разделившись на две команды, они изобразили на плакате антиассоциацию со словом «наркомания». Ребятам было дано всего 15 минут, но за это время они справились со своим заданием великолепно. Здесь не было победителей. Победила дружба. Все получили дополнительные призы.

Дипломами за участие комиссия отметила 11 рисунков: **Тимур Каргинов**, школа-интернат г. Алагир; **Вилана Бадриева**, ДДТ г. Ардона; **Амина Захарова**, ДДТ «Заря»; **Анна Демченко**, РФМЛИ; **Артур Ватаев**, ДДТ ст. Змейской; **Сабина Хинчагова**, МБОУ «СОШ №8» г. Беслана; **Камилла Багаева**, СОШ №1 ст. Архонской; **Казбек Габараев**, МБОУ «СОШ №1» ст. Камбилеевской; **Юлия Попова**, ПТУ; **Влада Тагаева**, студентка СОМК; **Алина Харламова**, ДДТ г. Ардона.

В номинации «Лучший антинаркотический рисунок» победительницей стала **Анна Осипова**, ученица 9 класса МБОУ «СОШ №108 им. Ю.Андропова» г. Моздока; «Лучший антинаркотический социальный плакат» – **Елена Парфентьева**, студентка СОМК.

Макеты работ победителей и участников конкурса антинаркотического социального плаката «Живой город» будут переданы Комитету РСО–А по делам молодежи для дальнейшего использования в работе по профилактике наркомании. По словам организаторов, данное мероприятие будет проводиться ежегодно, чтобы молодое поколение знало, что получать радость от жизни можно, занимаясь спортом, общаясь с хорошими людьми и ведя правильный образ жизни. ...

Камилла БАГАЕВА:

– Моя работа называется «Моя жизнь – мои решения». Это изначально было заданием моего педагога, я, как смогла, изобразила мироощущение жизни человека, который принимает наркотки, и того, кто живет радостно, весело и без этой заразы. Я впервые принимаю участие вообще в каких-либо конкурсах, но думаю, что в дальнейшем постараюсь чаще принимать участие в подобных конкурсах. Мой лозунг в этом рисунке: «Не губи свои мечты, жизнь без наркотиков прекрасна».

Анна ОСИПОВА:

– Я много раз принимала участие в таких конкурсах, мне очень нравится рисовать на различные тематики. В своей работе запечатлела своих друзей, отдыхающих на природе. Для того чтобы показать людям, что наша жизнь разнообразна, прекрасна и ее не стоит губить из-за сиюминутной слабости. И есть два пути – хороший и плохой. Хороший путь – это друзья, окружение, друзья никогда тебя не оставят в беде, всегда придут тебе на помощь. К счастью, в моем окружении только те, кто ведет здоровый образ жизни, нет таких, которые пристрастились к наркотикам. Я очень активный человек и друзей у меня очень много. Я уже решила для себя, кем стану в будущем – дизайнером интерьера.

Соб. инф.

МБОУ "ЛИЦЕЙ" - ПОБЕДИТЕЛЬ СОРЕВНОВАНИЙ «ШКОЛЬНЫЕ ИГРЫ -2021!»



В СОШ № 42 на совещании городского методического объединения учителей физической культуры прошло награждение общекомандных мест по итогам «Школьных игр-2021». Напомним, что «Школьные игры» – это ежегодные соревнования, входящие в проект развития здорового образа жизни детей, в которых принимают участие владикавказские школьники с 5-го по 11-й класс, проходят по трем категориям: единоборства, игровые и легкоатлетические дисциплины. Организатором первенства выступил Комитет молодежной политики, физической культуры и спорта администрации местного самоуправления г. Владикавказа. В 2021 году мероприятие стало юбилейным, прошло в пятый раз и собрало большое число участников с целью пропаганды здорового образа жизни среди учащихся, а также укрепления командного духа школ. «Школьные игры» проходили до конца декабря и включили в себя не только игровые и легкоатлетические, но и национальные виды спорта, а также комплекс ГТО. На различных этапах «Школьных игр-2021» выявили лучших в беге на 60 и 100 метров, прыжках в длину, перетягивании каната. Затем учащиеся всех школ Владикавказа провели яркие, бескомпромиссные состязания в 12 спортивных направлениях, соревнуясь за кубок победителя.

Юные спортсмены МБОУ «Лицей» всегда стараются быть в центре этого масштабного спортивного события.

В этом году ребята из сборной команды под руководством наставника, учителя физической культуры **А.А. Дзугаева** провели серьезную подготовительную работу и тренировки. В «Школьных играх-21» они (команда и индивидуальные участники) за время проведения неоднократно становились лидерами и призерами. Лицейские также завоевали победные и высокие призовые места в соревнованиях по мини-футболу, первенстве юниоров и юниорок по сетинским национальным видам спорта «Нартские игры -21», приняли участие в первенстве г. Владикавказа по мас-рестлингу среди юношей и девушек 15–17 лет, показали достойный результат в спортивных состязаниях и во многих других дисциплинах.

По итогам «Школьных игр -2021» МБОУ «Лицей» занял I место! II – у гимназии №5. На III месте piedстала почета – гимназия № 45. Команды награждены грамотами и кубками.

Поздравляем команду МБОУ «Лицей», обладательницу кубка победителей соревнований «Школьные игры -2021», всех призеров, участников и наставников! Желаем дальнейшего развития спортивного потенциала молодежи, высоких достижений, ярких успехов!

Рита БОГУНОВА,
«ЦДО г. Владикавказа» – пресс-центр
МБОУ «Лицей»



РОЖДЕСТВО ХРИСТОВО – ВЕЛИКИЙ ПРАЗДНИК!



В преддверии католического Рождества в отделе литературы на иностранных языках Национальной научной библиотеки им. Мамсурова (заведующая – **Ирина Гиева**) с аншлагом прошло мероприятие «Католическое рождество – традиции и обычаи», в котором приняли активное участие школьники 7 – 11-х классов сунженской средней школы (директор – **Тамара Сардионовна Тотрова**) и студенты 1 – 3-х курсов факультета иностранных языков СОГУ им. К.Л.Хетагурова (руководители – доцент кафедры романо-германских языков **Н.Н.Чайко** и **М.В.Муриева**).

Рождество Христово – великий праздник и торжественный день для всех христиан. В этот день в человека перевоплотился Сам Бог – Спаситель мира. Этот праздник посвящен земной жизни Христа. Студенты иняза СОГУ **Элина Кесаонова, Кристина Джеранова, Диана Даурова, Ангелина Козаева, Евгения Мурадян, Лера Воскобойникова, Светлана Туаева, Камилла Абаева, Зульфия Алиева** и учащиеся сунженской средней школы **Ангелина Кулумбекова, Дана Джиоева, Милана Бедоева, Арсен Гагиев, Каролина Гагиева, Аделина Багаева, Валерия Кочиева, Милана Кабисова, Алина Албегова,**



Фатима Нартикова рассказали собравшимся о традициях и обычаях празднования Рождества во Франции, Англии и Германии, подарив залу рождественскую песню на французском языке, в исполнении ученицы 11-го класса **Аланы Гаглоевой** прозвучали стихи на французском, английском и немецком языках.

Сотрудники Национальной научной библиотеки поздравили всех жителей РСО–А с Новым годом.

Алина ГАГЛОЕВА,
ученица 11-го класса МБОУ «СОШ им. И.С.Багаева»

МИРОТВОРЧЕСТВО – ПУТЬ К МИРУ

Спешите делать добро!

24 декабря педагоги по гражданско-патриотическому воспитанию ЦЭВД «Творчество» структурного подразделения «Центр дополнительного образования г. Владикавказа» и сводный отряд юных миротворцев «Голубые береты» приняли участие в съемках телепрограммы «Гардия» на национальном телевидении «Иристон-ТВ».

Участниками телепроекта «Гардия» стали старший методист ЦДО г. Владикавказа, координатор ДЮМ в РСО–А **Виктор Семенович Беляев**, педагоги – организаторы центра **Татьяна Владимировна Сокурова** и **Алина Эдуардовна Алборова**. В составе сводного отряда юных миротворцев «Голубые береты» были юные миротворцы из школ № 7, 11, 16, 38 г. Владикавказа и студенты юридического факультета СОГУ, а также общественный деятель **Лев Герасимович Лалиев**.

Педагоги и ребята рассказали об основных направлениях деятельности Движения юных миротворцев стран СНГ в РСО–А, поделились планами на будущее и рассказали о проектах, над которыми работают в настоящее время. В завершение съемок отряд «Голубые береты» дружно проскандировал девиз движения: «Мир – душе, мир – стране, мир – Земле!» и исполнил гимн «Надежда» Александры Пахмутовой.

В.С.БЕЛЯЕВ,
Т.В.СОКУРОВА



ВОДИТЕЛЬ И ПЕШЕХОД



В Ардонском районе Северной Осетии в рамках республиканского профилактического мероприятия «Водитель и пешеход» прошла акция «Юный пешеход». В начале мероприятия сотрудники Госавтоинспекции Ардонского района провели урок дорожной безопасности для учащихся школы №1 города Ардона, где напомнили основные правила безопасного поведения.

Инспектор по пропаганде безопасности

дорожного движения вместе с инспектором дорожно-патрульной службы рассказали школьникам, какие ошибки чаще всего совершают дети на дороге и как избежать аварийных ситуаций.

Юные пешеходы повторили правила перехода проезжей части и важность использования ремней безопасности.

Ребята предупредили об опасности прослушивания в наушниках громкой музыки

при нахождении на дороге. Соблюдение таких элементарных правил позволит избежать серьезных последствий. Детям порекомендовали украсить одежду и сумки световозвращателями и не допускать игр возле дороги.

Ребята внимательно слушали полицейских и задавали интересовавшие их вопросы. Затем, выстроившись цепочкой, школьники продемонстрировали надпись из ярких

букв: «Юный пешеход!» с целью повышения дорожной грамотности и профилактики дорожно-транспортных происшествий с участием детей.

Проведение подобных мероприятий служит фундаментом для подготовки ребенка к дальнейшей жизни, обеспечивая самостоятельность и культуру безопасного поведения на улице.

Евгения ТАВАСИЕВА

«АРТЕК» – СТРАНА ЧУДЕС!



На протяжении нескольких лет я мечтала попасть в «Артек». Очень долго и усердно работала над тем, чтобы получить путевку. Утром, после того как я получила звонок, что поеду в «Артек», моей радости не было предела.

11 октября состоялся выезд делегации. Меня переполняло множество эмоций, которые я не могу описать, было большое ожидание от смены. Я благодарна детям моей делегации, которые стали для меня настоящими друзьями и провели почти два дня со мной в поезде и оставшуюся смену, хотя и на расстоянии.

После прибытия в «Артек» я попала в замечательный лагерь «Озерный». После прибытия мучили вопросы, на которые я не могла ответить. Какими будут дети в отряде? Вожатые? Подружусь ли я с ними? Как я проведу всю

смену? Но после того как мы приехали, я и пара девочек из делегации попали в медицинский отряд. Когда увидела людей, с которыми проживу 21 день, я была уверена, что все будет хорошо.

Ребята были потрясающими. Каждый был прекрасным человеком, совсем не похожим на других. Я подружилась с ними и очень благодарна тому, что они пересеклись со мной в жизни. Вожатые для нас были «мамами», которые помогали, поддерживали. **Анна Алексенко** и **Татьяна Залужная** – вожатые, которые останутся в моем сердце навсегда.

После каждого прожитого дня проходили отрядные круги, которые особенно запомнились. Каждый высказывал свое мнение о прожитом дне, о наших целях до конца смены. Тем самым мы узнавали друг о друге больше. Каждый день проходили конкурсы, занятия в школе, сомы, медицинский



профиль, выступления и подготовка к ним. По утрам на костровой площадке проходили зарядка, радиогазета от отрядов и церемония поднятия Флага Российской Федерации.

У меня остались эмоции, которые невозможно описать. Я навсегда запомню эту смену и свою большую «артековскую» семью. В «Артеке» ты получаешь яркие воспоминания, которые навсегда останутся в твоей памяти. Именно там ты получаешь большой опыт, расширяешь кругозор, приобретаешь новых друзей, которые становятся для тебя опорой на протяжении всей смены и в дальнейшей жизни.

«Артек» – это место, в котором должен побывать каждый!

Лейла ГУДАНТОВА,
обучающаяся мультимедийной
площадки «Пионер» РДТ

Проба пера

СПАСИ СНЕГ!



Однажды в городе на Новый год исчез весь снег. Дети этим очень расстроились. Дед Мороз был удивлен. «До Нового года осталась пара часов, а снега нет?!» – подумал он. Дед Мороз решил во всем разобраться и полетел на своих санях в космос. Он летел к снежным гномам.

Долгий путь преодолели олени с Дедом Морозом и, наконец, прилетели на планету Снеговик. Снежные гномы, живущие на этой планете, делают снег и отправляют его на Землю. Дед Мороз начал расспрашивать их командира по имени Снежок насчет того, что на Земле нет снега.

– Слушай, дружище, а почему так получается, что вчера снег был, а сегодня, когда до Нового года остается мало времени, снега нет?

– Как так нет? – удивленно спросил Снежок.
– Вот так. Просыпаюсь я сегодня утром и вижу, что снега нет. Вот я и подумал, может, это вы забрали.
– Нет, мы не брали, да и зачем нам?
– Ладно, – ответил Дед Мороз.

Дед Мороз подумал и решил:
– Отправь-ка ты, друг Снежок, новую партию снега на Землю, а я прослежу, куда все девается.

Так командир и сделал. Через три минуты Дед Мороз и Снежок летели на Землю за вагонами с новой партией снега, которые ехали сами, без водителя. Летят они за вагонами, летят, как вдруг вагоны останавливаются, подлетает не-

большая ракета, из которой начинают вылезать маленькие эльфы с очень длинными шляпами. Они забрали весь снег из вагонов и улетели.

«Вот кто украл весь снег с Земли! – грубым голосом сказал Дед Мороз.

– А я знаю, кто это был, – сказал Снежок.
– И кто же? – спросил Дед Мороз.

Снежок рассказал, что это эльфы солнца, которые посылают солнце и тепло на землю в летний период.

– Но зачем же им понадобилось столько снега?
– Давай незаметно полетим на их планету и узнаем.
– Слушай, друг, замечательная идея, как я сам не догадался?! – ответил Дед Мороз, и они отправились в путь.

И вот они летят на санях, летят очень быстро. Подлетели к планете солнца и видят: маленькие дети эльфов играют в снег, лежат снеговиков и катаются на санках. Дед Мороз и Снежок поняли, что детям этой планеты тоже нужен снег. Они решили пойти и договориться с их королем. Они развернулись и увидели страже.

– Вы арестованы! – сказали стражники и схватили Деда Мороза и Снежка. Привели их во дворец к королю, завели в тронный зал. Как только они увидели короля, то сразу засмеялись. У короля были круглый живот, короткие ноги, маленькая голова и высокая корона. Король по имени Луч спросил у них, кто они такие.

– Дед Мороз – повелитель зимы и Нового года.
– Снежок – командир снежных гномов.

Луч рассердился, что гости высмеяли его, и приказал страже бросить их в темницу.

Стража послушалась короля и Деда Мороза со Снежком заперла в самую грязную камеру. Они просидели там целый час. И вдруг стены задрожали. Одна из стен темницы обвалилась, перед Дедом Морозом и Снежком появилась Снегурочка. Оказывается, она все это время следила за Дедом Морозом и Снежком.

Дед Мороз очень обрадовался своей внучке. Снегурочка сказала, что им нужно торопиться, так как Новый год начнется совсем скоро. Они быстро побежали в тронный зал. Снежок и Дед Мороз побежали договариваться с королем, а Снегурочка завела всю стражу в клетку изо льда. Король Луч испугался вторжения.

– Давай договоримся, – сказал Дед Мороз.

– Д...давайте, – испуганным голосом сказал король Луч.
– Ты больше не воруй снег, а мы каждую зиму доставляем вам снег, – сказал Снежок.

Луч подумал, подумал и согласился.

– Просто, понимаете, мы смотрели на вашу планету, как вы веселитесь, играя в снег, а у нас снега никогда не было. Вот мы и решили воровать снег, – грустным голосом сказал Лучик.

Он пообещал больше никогда ничего не воровать. Снегурочка освободила стражей, и они полетели на планету Снеговик. А когда долетели, Снежок сказал:

– Чтобы сделать снег, нужно не меньше трех часов, мы не успеем!

Тогда один из снежных гномов предложил опробовать его новую идею – волшебный снег в бутылке. Дед Мороз согласился. Гномик дал маленькую стеклянную бутылочку. Дед Мороз поблагодарил Снежку, и они со Снегурочкой полетели на Землю. Когда они подлетали к Земле, до Нового года оставалось двадцать минут. Дед Мороз открыл волшебную бутылочку, и вмиг все засветилось, засияло, пошел снег. Дед мороз со Снегурочкой очень обрадовались. Все дети и взрослые Земли начали веселиться, играть в снежки, лепить снеговиков и кататься на санках. Эльфы солнца стали получать снег каждую зиму. Дед Мороз и Снегурочка полетели к себе домой и начали развозить подарки.

Казбек ГИОЕВ, мультимедийная
площадка «Пионер» РДТ





«ДЕКАДА ДОБРЫХ ДЕЛ ЮНЫХ МИРОТВОРЦЕВ»



Традиционно с 1 по 10 декабря Движением юных миротворцев стран СНГ в РСО-А проводится миротворческая акция «Декада добрых дел».

В прошлом году она была посвящена Году мира и доверия и 80-летию перехода в контрнаступление Советских войск в Битве под Москвой. Активными участниками акции в 2021 году от РСО-А стали 27 учебных заведений республики: гимназии №№ 5 и 16, МБОУ «СОШ №№ 7, 11, 13, 15, 17, 21, 26, 29, 31, 34, 37, 38, 39, 40, 44», МБОУ «Лицей» г. Владикавказа, ГБУ РЦРДИ «Феникс» г. Владикавказа, ЦЭВД «Творчество» г. Владикавказа, МБОУ «СОШ № 1 и 2» ст. Архонской, СОШ № 1 г. Беслана, СОШ сел Дзуарикау, Майрамадага, МБОУ «СОШ № 3» с. Чиколы, «СОШ № 2» г. Моздока.

За первые 10 дней декабря ребята из Северной Осетии с большим энтузиазмом выполняли следующие добрые дела: посещали ветеранов и инвалидов; проводили суб-

ботники по уборке пришкольных территорий, наводили порядок на могилах ветеранов ВОВ и у памятников, мемориальных комплексов, посвященных Великой Отечественной войне; проводили классные часы, уроки доброты, конкурсы рисунка, марши мира; организовывали выставки, посвященные Дню Героев Отечества и Дню прав человека; выпускали стенгазеты и снимали тематические флешмобы.

Все участники миротворческой акции «Декада добрых дел юных миротворцев-2021» награждены «Свидетельством признания добровольной миротворческой деятельности» директора Музея миротворческих операций при МИОО, г. Москва, **В.В. Гергеля**. Торжественное вручение состоялось 27 декабря в офисе Движения юных миротворцев РСО-А «Союз миротворства, экологии и туризма» Центра дополнительного образования г. Владикавказа.



В.С. БЕЛЯЕВ, старший методист,
Т.В. СОКУРОВА, педагог-организатор

Спешите делать добро!

28 декабря 2021 года в «Центре дополнительного образования г. Владикавказа» (Союз миротворчества, экологии и туризма) состоялся «Круг» Движения юных миротворцев Республики Северная Осетия – Алания, на котором подвели итоги работы «Школ мира» за 2021 год.

В данной акции были освещены следующие вопросы: «Декада добрых дел-2021», которая проводилась в учебных заведениях республики с 1 по 10 декабря 2021 года; награждение победителей международной акции «Мисс Золотая Осень-2021».

В мероприятии участвовали представители из учебных заведений №№ 5, 7, 11, 13, 15, 16, 17, 21, 26, 28, 29, 31, 33, 34, 37, 38, 39, 40, Владикавказского лицея, СОШ сел Балта, Дзуарикау, Майрамадага, СОШ №№ 1 и 2 Архонской, СОШ №1 г.Беслана, педагоги и родители. Всем участникам миротворческих акций были вручены Свидетельства признания добровольной миротворческой деятельности, грамоты и календари «Мисс Золотая Осень-2021». В торжественной обстановке награды участникам вручил председатель движения юных миротворцев в



РСО-А, старший методист МАУ ДО «ЦДО г. Владикавказа» **В.С. Беляев**, который поблагодарил всех за проделанную работу, пожелав всем успехов, здоровья и благополучия. Выступившие миротворцы и активисты движения поблагодарили организаторов данных акций, пожелали делать добро на радость людям.

В.С. БЕЛЯЕВ,
старший методист МАУ ДО «ЦДО г.Владикавказа»,
А.Э.АЛБОРОВА,
педагог-организатор



ТУРНИР ПО ШАХМАТАМ «ЧЕМПИОН-ИР»

В Республиканском дворце детского творчества с 26 по 29 декабря прошел открытый предновогодний республиканский турнир по шахматам «Чемпион-Ир». Он проводится ежегодно и уже стал традиционным. Главные цели: популяризация шахмат среди детей; повышение спортивного мастерства юных шахматистов; выполнение спортивного разряда; подготовка к первенству России. Юные шахматисты лица вновь порадовали яркими спортивными достижениями. Ученице 5 «В» класса **Виктории Караевой** по итогам состязаний предновогоднего турнира по шахматам на призы республиканской детской газеты «Чемпион-Ир» присвоен 3-й взрослый разряд (III призовое место).

Поздравляем Вику и наставника – руководителя шахматной секции МБОУ «Лицей» **Константина Анатольевича ШКУРУПИЯ** – с высоким результатом. Желаем успехов!

300 ЛЕТ ПРОКУРАТУРЕ РОССИИ



В связи с празднованием в январе 2022 г. 300-летия Прокуратуры России в республике был организован конкурс сочинений, приуроченный к этой дате. Он проводился в ноябре-декабре ушедшего года.

На районный этап, организованный Управлением образования, были представлены 11 работ учащихся 8 – 11-х классов из 8 образовательных учреждений района (МБОУ «СОШ №1» с. Камбилеевского, «СОШ» с. Михайловского, «СОШ №2» ст. Архонской, «СОШ» с. Н. Санибы, МБОУ «СОШ» с. Куртата, «ОШ» с. Сунжи, «СОШ №2» с. Тарского, творческое объединение Дома детского творчества на базе МБОУ «СОШ №2» с. Октябрьского «Алпонтэ»). Следует отметить высокий уровень поступивших работ, все сочинения были направлены на республиканский этап.

29 декабря в здании прокуратуры состоялось торжественное награждение победителей. По итогам конкурса были отмечены 10 работ учащихся из образовательных учреждений республики, в том числе из нашего района: **Сармат Хубаев**, МБОУ «СОШ» с. Куртата, 8 класс (руководитель – **Е.Г. Бикоева**) и **Тамара Сидорова**, МБОУ «СОШ №2» ст. Архонской, 11 класс (**Ю.В. Крутоголова**). Ребята были награждены грамотами за 3-е место.

Поздравляем победителей и их наставников!

Выражаем благодарность всем педагогам и учащимся, принявшим участие в конкурсе.

А.Н. КАБИСОВА, главный специалист
Управления образования Пригородного района



ПИСЬМО ВОДИТЕЛЮ

Предотвращение, профилактика дорожно-транспортных происшествий – одно из приоритетных направлений в деятельности Госавтоинспекции. Безопасность зависит от каждого из участников дорожного движения. Только взаимное уважение и соблюдение правил безопасности и водителями и пешеходами могут сделать дорогу безопасной.

В рамках проведения республиканского профилактического мероприятия «Водитель и пешеход», чтобы привлечь внимание всех участников дорожного движения к проблеме дорожно-транспортного травматизма, сотрудники Госавтоинспекции Ардонского района совместно с обучающимися 1 и 6 классов МБОУ «СОШ №4» города Ардона провели пропагандистскую акцию «Письмо водителю».

В своих письмах ребята просили водителей транспортных средств не нарушать Правила дорожного движения, не разговаривать по телефону во время движения, не превышать скорость, не употреблять спиртные напитки за рулем, всегда пропускать и уважать пешехода: «Мы хотим, чтобы наши родители не волновались за нас, когда идем в школу или домой. Помните, и вас ждут родные и близкие».

В этот день проезжая часть была освещена улылками детей и водителей. Это один из тех дней, когда инспекторы останавливали водителей лишь для того чтобы ребята вручили свои письма.

Водители транспортных средств с пониманием отнеслись к просьбе ребят, были неравнодушны, тронуты их обращением, пообещали быть предельно бдительными на дороге и, конечно же, строго соблюдать Правила дорожного движения.

Акция дала возможность детям почувствовать свою значимость в понимании и разрешении проблемы обеспечения безопасности на дороге, напомнить водителям о необходимости неукоснительно соблюдать Правила дорожного движения.

Евгения ТАВАСИЕВА



ДЗЮДОИСТЫ ОСЕТИИ ПОКАЗАЛИ КЛАСС



В г. Поварове (Московская область) прошел традиционный лично-командный турнир по дзюдо среди младших и старших юношей и девушек. В нем приняли участие представители всех регионов РФ. Северную Осетию представляли спортсмены Правобережного (г. Беслан) и Пригородного (с. Сунжа) районов.

Дзюдоисты ДЮСШ г. Беслана заняли два вторых и три третьих места. В своих весовых категориях достойно выступили **Артур Джигкаев** (в/к 66 кг) и **Алина Хугаева** (44 кг) и заняли 2-е место; **Давид Дзюев** (38 кг), **Элина**

Валиева (38 кг) и **Арнелла Багаева** (36 кг) – 3-е.

Более успешными были воспитанники Пригородной ДЮСШ №1 из с. Сунжи. Самым зрелищным – финальный поединок **Владиславы Козонова** в в/к + 63 кг с представительницей Московской области. Наша дзюдоистка в техническом и тактическом плане выиграла схватку, проведя бросок ипон.

Хорошо боролись и другие сунженские спортсменки. На первую ступень пьедестала почета поднялись **Анна Гиголаева** (в/к 48 кг), **Карина Багаева** (36 кг) и **Аделина Джиева** (+ 63 кг). Среди юношей золотой медали удостоился **Алан Наниев** (66 кг). Серебряными призерами стали **Давид Наниев** (+ 73 кг), **Валерия Козонова** (+ 63 кг) и **Владислава Козонова** (+ 63 кг). Третью ступень пьедестала почета заняли **Яков Хубецов** (+ 73 кг), **Давид Медоев** (73 кг), **Амина Келахсашвили** (44 кг), **Ангелина Кулумбегова** (63 кг), **Ангелина Багаева** (40 кг), **Ангелина Тотиева** (48 кг) и **Ле Чань Ли** (57 кг). Спортсмены награждены грамотами и медалями.

По итогам соревнований команда из Северной Осетии заняла общекомандное 2-е место и была удостоена диплома и кубка.

Дзюдоистов к турниру подготовили тренеры **Авето** и **Тимур Кочиевы** (г. Беслан), **Павел Джиев** и **Регина Бетева** (с. Сунжа).

Соб. инф.





ШКОЛЬНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

МКОУ «СОШ №2» СТ. ЗМЕЙСКОЙ



На площади Дома культуры с. Эльхотова состоялось торжественное открытие Доски почета. Чествовали людей, которые внесли большой вклад в развитие Кировского района. Среди них – учитель физики МКОУ «СОШ № 2» ст. Змейской Михаил Евгеньевич МАЛЫШЕВ.

Поздравляем с получением заслуженной награды, которая является прямым подтверждением Ваших высоких личностных качеств. Желаем дальнейших успехов!

ШАГ К БУДУЩЕЙ ПРОФЕССИИ

Учащиеся 8 – 9-х классов готовятся к участию в отборочном этапе чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)»-2022.

В соревнованиях наши команды решили попробовать свои силы в двух компетенциях: «Поварское дело», «Плотницкое дело».

Ребята понимают, что к чемпионату нужно очень серьезно готовиться, приобретать новые знания, проявлять творчество.

И вот члены команд побывали в Эльхотовском многопрофильном колледже. Преподаватели, мастера и студенты пригласили ребят в лаборатории с новейшим оборудованием. Познакомили их с технологией приготовления теста, кондитерских изделий, отдельных блюд. Студенты делились накопленным опытом, мастерством. И самое интересное, конечно же, когда дают тебе возможность показать свои способности!

Участие в юниорском движении WorldSkills Russia дает школьникам возможность осознанно выбрать профессию, определиться с образовательной траекторией и в будущем без проблем найти свое место на рынке труда.

Учащиеся 9 «Б» класса Аслан Качмазов и Руслан Салбиев заняли 2-е место по волейболу в составе команды из Северной Осетии – Алании в г. Смоленске.

В Смоленске прошел четвертый этап Спартакиады Союзного государства, в котором принимали участие школьники России и Белоруссии, проживающие в сельской местности. Соревнования проводились по трем видам спорта: по баскетболу 3х3, волейболу и легкоатлетическому кроссу.

В состав российской делегации

вошли школьники из РСО – А. Они заняли 1-е место по баскетболу и 2-е – по волейболу. После окончания соревнований школьникам чествовал вице-губернатор Смоленской области Станислав Дзасохов.

«Очень был рад встретиться в неформальной обстановке со спортсменами из родной республики и вручить им памятные сувениры, для меня это особенно важно», – сказал он.

Участники поблагодарили вице-губернатора за внимание и теплый прием.

В школе были проведены «Уроки мужества», посвященные 80-летию подвига Зои Космодемьянской: «Подвиг Зои Космодемьянской» (1–4-е классы), «Памяти Зои Космодемьянской» (5–11-е), «Имя, ставшее легендой» (9-й), «Урок памяти подвига Зои Космодемьянской» (10–11-е).

Учащиеся с замиранием сердец слушали историю жизни, подвига и бессмертия...

Зоя Космодемьянская – первая из женщин, удостоенная звания Героя Советского Союза в годы Великой Отечественной войны. На долю восемнадцатилетней девушки выпала страшная участь.

В рассказе, кадрах видеofilмов, прозвучавших в стихах о Зое, раскрывалась короткая, но наполненная великим смыслом жизнь девушки, оставшейся в памяти народа символом героизма, самоотверженности, патриотизма.

Учащиеся почтили память Зои Космодемьянской минутой молчания.

ЗАРЯДКА С ЧЕМПИОНОМ

15 декабря учащиеся 5-го класса стали участниками необычного спортивного мероприятия, проведенного мастером спорта России, международного класса, серебряным призером чемпионата мира-2021 по вольной борьбе среди военнослужащих Артуром Бадтиевым.

Перед началом зарядки спортсмен рассказал детям о важности занятий физической культурой, утренней зарядки и спорта в целом. Пятиклассники дружно и активно выполнили упражнения, участвовали в захватывающей эстафете с мячами и эстафетными палочками. (Окончание на 7-й стр.)





были вручены диплом I степени и денежный приз.

Марату теперь предстоит защищать честь нашего района на республиканском этапе конкурса. Пожелаем ему удачи!

Марат Кумаритов, ученик 11-го класса, занял 2-е место в республиканском конкурсе сочинений «Значение прокуратуры в современном обществе».

Поздравляем с достойной победой!

Дети получили заряд бодрости, энергии, прекрасного настроения и позитива на весь день.

Директор школы **А.Д. Асланов** вручил Артуру Бадтиеву грамоты от АМС Кировского района и руководства школы за пропаганду спорта и военно-патриотическое воспитание подрастающего поколения.

ОЧЕРЕДНАЯ ПОБЕДА!

19 декабря в г. Владикавказе **Сослан Хамаев** и «Аланские звезды» в очередной раз были награждены дипломами за 1-е место в номинации «Инструментальное исполнение. Осетинская гармоника. Юниоры».

Молодцы, ребята! Дальнейших творческих успехов вам и вашему наставнику!

1-е место в районном этапе республиканского конкурса «Ирон дæн æз»

Прошел районный этап республиканского конкурса, организатором которого является республиканское общественное движение «Иудзинад». Конкурс проводился среди учащихся 8–11-х классов.

На конкурсе нашу школу представлял учащийся 11-го класса **Марат Кумаритов** (учитель – **Раиса Тимофеевна Кибизова**).

В ходе конкурса десять участников состязались в знании осетинских обычаев и традиций, культуры, языка, истории своих фамилий, показывали творческие способности.

В итоге победителем стал **Марат Кумаритов**. Ему

Администрация и родительский комитет МКОУ «СОШ № 2» станицы Змейской выражают благодарность спонсорам, благодаря которым наши школьники получили новогодние подарки и ощутили атмосферу праздника:

- руководству сельскохозяйственного производственного кооператива «Де-Густо» в лице **Риммы Мухтаровны Дзицовой**;
- дирекции многофункционального автозаправочного комплекса «Пит-Стоп» в лице **Виктора Асланбековича Шанаева**;
- служащим святлища Уастырджи станицы Змейской;
- **Алану Таймуразовичу Бадтиеву**.

Отдельная благодарность – главе АМС станицы Змейской **Эльбрусу Викторовичу Дзуцеву** за подарок в виде прекрасной ели для новогодних утренников.

Спасибо вам, что вы с нами, за ваши добрые и открытые сердца, желание помочь детям! Здоровья, энергии и оптимизма, успехов в работе и финансового благополучия, счастья и удачи во всех делах! С Новым годом!

Зарина Валерьевна МАРГИЕВА,
учительница начальных классов



«СКАЗОЧНЫЙ СУНДУЧОК»

Интеллектуальная игра учащихся Пригородного района



В Доме детского творчества Пригородного района прошла районная интеллектуальная игра «Сказочный сундучок» в формате телевизионной игры «Что? Где? Когда?» в рамках районного традиционного конкурса сказки, соответственно и содержание вопросов было по сказкам народов мира и мультимедийным фильмам.

Приняли участие в игре 5 команд: СОШ с. Октябрьского – «Сокол», с. Донгарона – «Молния», с. Куртата – «Комета», с. Дачного – «Мегамозг», сборная СОШ №№ 2, 3 с. Чермена – «Снежинки». Оценивали ребят почетные гости мероприятия в составе:

Аслан Мендикович Джабиев – главный специалист: эксперт отдела развития дополнительного образования Министерства образования и науки РСО-А.

Артур Темурович Гогичаев – начальник отдела по делам молодежи, физической культуры и спорта АМС Пригородного района.

Марина Курмагомедовна Кодзаева – главный специалист управления образования.

Альбина Николаевна Кабисова – главный специалист Управления образования.

Гости и участники сразу окунулись в сказочную атмосферу: ярко оформленный зал (отв. – **М.В.Елизарова**) по тематике конкурса был высоко оценен всеми гостями. Встречали ребят герои любимых сказок «Кот в сапогах», «Золотая рыбка», «Маша и медведь» и многих других.

Открыли праздник обучающиеся т/о «Вдохновение» в сказочных костюмах (педагог – **С.В.Габуева**) песней «Кто не любит сказки?»

Затем ведущая игры **И.Икоева** познакомила с участниками. Ребята выходили на свои места и представляли команды. Затем участникам представили почетных гостей, выступивших в роли жюри.

Конкурс состоял из 4 раундов по 5 вопросов:

«Сказки народов мира».

Анимационные сказки.

Киносказки.

«Черный ящик» – вопрос от команды для соперников.

Все вопросы отображались на экране, где после сдачи ответа выводился правильный ответ (отв. – **И.Джусоев**). К каждой команде был закреплен помощник из числа обучающихся т/о «Вдохновение», который помогал в оформлении ответа и сдачи карточки в счетную комиссию (**А.Р.Айсинова**).

Между каждым раундом проходило награждение конкурса «Здравствуй, сказка!» в номинациях: «Сказки Снежной Королевы» – литературные сочинения (авторская сказка), «Приключения Снегу-



рочки» – рисунок и «Поздравления Деду Морозу» – открытки, выполненные с применением техник декоративно-прикладного искусства. В холле была оформлена выставка из детских конкурсных работ (отв. – **К.Н.Дзицова**).

По итогам всех раундов с одинаковым счетом вышли команды СОШ №1 с. Октябрьского и сборная СОШ №2 и СОШ №3 с. Чермена. В дополнительном раунде они поборолась за 1-е место, в итоге в интересной, захватывающей битве победу вырвала команда «Сокол» СОШ №1 с. Октябрьского. 2-е место заняла команда «Снежинки», сборная школ №№2, 3 с. Чермена, 3-е – «Молния» СОШ с. Донгарона.

Все участники получили дипломы, памятные призы и подарки и были приняты в республиканский интеллектуальный клуб «Альбус», каждому были вручены отличительный значок и карточка клуба.

И.ИКОЕВА,
заместитель директора ДДТ

КОСПЛЕЙ... ЧТО? ЗАЧЕМ? И ПОЧЕМУ?



Как вы думаете, сколько в мире различных увлечений? Чтение, пение, рисование... продолжать можно очень долго. Но помимо классических хобби есть также те, что появились не так давно или еще не успели стать достаточно популярными. Сейчас я хочу поведать вам о таком хобби, как косплей («косплей» – сочетание английских слов «костюм» и «игра»).

Вы мне, возможно, скажете, что уже слышаны об этом увлечении и ничего прямо-таки удивительного в нем нет, но это не совсем так. Ведь подумайте, искать нужные одежду, косметику, вживаться в роль выбранного персонажа очень непросто! Но, несмотря на все трудности, косплей сейчас популярен у молодежи. Во многих городах и странах стабильно проходят «сходки» косплееров. Ребята приходят в костюмах любимых персонажей, общаются, находят новых друзей с таким же увлечением...

Это все, конечно, здорово, но многие все-таки не знают, что же такое косплей. Сейчас расскажу. Выбирается любой персонаж из книги, фильма, мультфильма, далее нужно найти такую же (или похожую) одежду, как у этого героя. В большинстве случаев используются косметика и парики. Нужно не просто скопировать облик любимого героя, но и вжиться в его роль, понять характер, отыграть, словно актер в театре. Часто косплееры создают себе аккаунты в различных соцсетях, где делятся с другими своим творчеством.

Сложно, конечно, но невероятно интересно. А вот когда это увлечение вышло в свет и обрело популярность?

Считается, что слово «косплей» было придумано японским журналистом Такахаши в 1983 году, а сама субкультура переживания в персонажей фильмов и комиксов якобы тоже зародилась в Японии в конце 1970-х годов, а самый первый «косплей» в современном смысле слова датируется 1939 годом.

В Россию косплей «пришел» только в 1999 году, тогда же в журнале «Великий дракон» была опубликована первая статья, посвященная новому увлечению. Через два года, в сентябре 2001-го, открылся первый русскоязычный

сайт; изначально на нем были представлены фотографии зарубежного косплея, а чуть позже стали появляться первые творения российских косплееров. Вот так благодаря японскому журналисту в мир пришла новая субкультура. Кстати, по статистике, для косплея чаще всего выбирают Гарри Поттера, Эльзу из «Холодного сердца», а также персонажей вселенной Marvel и DC. Один из самых популярных в мире фан-фестивалей Comic Con в России впервые прошел в 2014 году в Москве. Самый первый Comic con – в Сан-Диего в 1970 году и собрал 300 посетителей. Основан фестиваль был Шелом Дорфом, Ричардом Альфом, Кеном Крюгером и Майком Тоури.

Назвать себя настоящим косплеером я не могу, потому что у меня были всего лишь две попытки повторить образ понравившихся героев. Один – Таня Гроттер. Для непосвященных объясню: это главная героиня русского писателя Дмитрия Емца, рассказавшего читателям о девочке-волшебнице. Второй мой косплей – на Gregory (персонаж-протагонист в игре Five Nights at Freddy's: Security Breach).

Как видите, распиаренные косплеи не для меня. Я выбираю героев малоизвестных, но, на мой взгляд, интересных.

Косплеить можно разных героев. Но самое главное, чтобы игра оставалась игрой. Не выходите за границы косплея, а то получится, как с героем январских новостей. Мужчина, устав от долгих новогодних каникул, подумал, что он Гарри Поттер, и убежал от преследовавших его полицейских, со всего размаху врезался в стену московского метро, пытаясь попасть на знаменитую платформу 9 ¾.

**Радира КОШЕЛОВА,
ГБОУ Центр образования
"Интеллект", 5 "А" класс**

ТАИНСТВЕННЫЙ НЕЗНАКОМЕЦ

Вот и пришла зима, а с ней – и зимние праздники. Один из самых важных и традиционных – Новый год. Время волшебства, чудес и исполнения всех заветных желаний. Люди наряжают елки, вешают гирлянды, создают новогоднюю атмосферу, дети пишут письма Деду Морозу и с нетерпением ждут своих долгожданных подарков. Так было и в одной семье, о которой я хочу вам рассказать.

Семья была небогатой, состояла она из двоих детей, брата и сестры, которые очень любили друг друга. Их звали Георгием и Аланой. Они очень любили рисовать и оба ходили в художественную школу.

Перед Новым годом у семьи случилось несчастье – заболела Алана. Нужна была срочная операция. Ее положили в больницу. Семья была в отчаянии. Георгий перестал ходить в школу. Он каждый день навещал свою сестру, они вместе рисовали и играли, сестре с ним было очень весело.

Когда Георгий был дома, он всячески пытался придумать, как же ему помочь сестре, ведь папа и мама очень много работали, а он один ничем не мог помочь. Вскоре подумал и решил: «Я буду продавать свои рисунки людям». И в ту же минуту он собрал все свои самые лучшие работы и пошел в многолюдное место в городе – на набережную. А именно на мост – оттуда открывается замечательный вид на Столовую гору. Георгий пробыл на мосту до вечера, а потом пошел домой. Он был очень расстроен, потому что не смог продать ни одной картины, но не собирался сдаваться. Каждый день приходил в одно и то же место и всячески старался продать хотя бы одну картину.

Как-то раз, когда Георгий пришел к Алане, они писали письма Деду Морозу. Каждый просил что-то свое, сестра попросила: «Я хочу большого мишку», а брат: «Дедушка Мороз, пожалуйста, сделай так, чтобы сестра побыстрее выздоровела, и еще – чтобы никто в семье больше не болел».

Вот приближается Новый год. Георгий очень хотел, чтобы Алана отметила Новый год дома. Мама и папа говорили: «Сестра больна и ей будет лучше в больнице». После долгих попыток он уговорил родителей: попросить у врачей отпустить сестру. Но как и говорили родители, это было запрещено. И тогда брат предложил, чтобы они отпраздновали Новый год в палате у Аланы. Мама и папа согласились.

На следующий день Георгий опять пошел на тот мост, чтобы попытаться продать свои картины. Прошел час, потом – два... через некоторое время мимо проходил мужчина. Он был одет в темно-коричневое пальто, на голове – фетровая шляпа, на руках – кожаные перчатки. Он увидел Георгия и спросил его:

– Юноша, что заставляет вас в такой холод и столь поздний час находиться на улице?

– Я пытаюсь продать свои картины, чтобы заработать хоть немного денег.



– А для чего тебе нужны деньги?

– У меня очень сильно заболела сестра, нужно очень много денег на лечение, но наша семья не в состоянии оплатить лечение. С утра до вечера родители на работе, а я здесь в надежде хоть как-то помочь родителям.

– Молодец! Похвально, достойное поколение растет. А давай-ка я у тебя приобрету несколько твоих картин. Уж больно красивые они у тебя.

– Спасибо вам большое, выбирайте, какие хотите. Я бы вам порекомендовал в Новый год портрет девочки с подарком или соревнования по карате – это мои самые лучшие работы.

– Я покупаю у тебя все три, они и правда очень хорошие.

– Благодарю вас.

Перед уходом мужчина спросил:

– А ты веришь в новогоднее чудо?

– Я, конечно, верю, ведь главное – верить в чудо и тогда оно обязательно случится.

– Очень хорошо, всегда верь в чудеса. Я желаю тебе оставаться таким же жизнерадостным, веселым, добрым и всегда любить свою семью.

– Обязательно! Еще раз спасибо!

– В этот Новый год особенно жди чуда. Прощай.

Мальчик попрощался, мужчина ушел. Георгий задумался над словами дяди. Ему было очень интересно, что же должно произойти...

Вот и день подходит к концу. Мальчик собрался и пошел домой. Он с радостью поделился с родителями этой замечательной новостью. Мама с папой очень обрадовались за сына и похвалили его.

Наутро, 30 декабря, Георгий пошел к сестре поделиться новостью. Алана была очень рада и поблагодарила его. Через некоторое время за Аланой пришла медсестра и забрала ее на процедуры. После ухода Аланы зашли родители с новогодними игрушками и небольшой елкой. Они принялись украшать палату, повесили гирлянды, украсили окно.

Когда Алана зашла в палату, она была очарована этой красотой и побежала обнимать брата и поблагодарила его. «Вы у меня – самые лучшие! Меня не пустили домой на Новый год, но вы устроили для меня этот праздник здесь, в палате. Спасибо!» – сказала Алана.

На следующий день Георгий с папой и мамой готовили вкусности для праздника. Мальчик дома отыскал старые новогодние костюмы и взял их с собой.

В больнице дети играли, веселились и наряжали елку. Настала полночь. Семья собралась за накрытым столом. Родители Аланы предложили дежурным врачам встретить Новый год вместе с ними. Доктора с большим удовольствием согласились. Они перенесли свой телевизор в палату, и все вместе стали ждать боя курантов.

Когда пробили кремлевские часы ровно в 12 ночи, вся палата громко прокричала: «С Новым годом!» Все пожелали друг другу всего самого хорошего. Вдруг у главврача зазвонил телефон, он выбежал из палаты и через некоторое время вернулся обратно. Все находившиеся в палате стали волноваться: «Что же случилось?!» Вдруг доктор радостным голосом сказал: «Неизвестный человек оплатил все лечение Аланы. Завтра можно оперировать Алану!».

Радости от услышанной новости не было предела. На глазах появились слезы радости. Георгий понял, что это именно то чудо, о котором говорил незнакомец и что именно он и оплатил лечение сестры.

В раздумьях о благородном человеке Георгий выглянул в окно и увидел того самого незнакомца, который помахал рукой и скрылся.

Мальчик был очень рад и благодарен незнакомцу. В глубине своего сердца он пожелал детям всего мира быть счастливыми и здоровыми!

**София КОВАЛЬЧУК,
мультимедийная площадка
«Пионер» РДТ**



СПОРТ – ЭТО ЖИЗНЬ!

«Физические упражнения могут заменить множество лекарств, но ни одно лекарство в мире не может заменить физические упражнения».

Анжело Моссо

Физическая культура – это область социальной деятельности, направленная на сохранение и укрепление здоровья человека в процессе осознанной двигательной активности.

Физической культурой нужно начинать заниматься с ранних лет. Именно поэтому во многих детских садах, школах проводятся уроки физкультуры.

В МБОУ «СОШ №43» г. Владикавказа еженедельно тоже проводятся такие занятия. Я учусь в 8-м классе. Очень люблю уроки физкультуры, которые нам преподает **Фатима Сулеймановна Тавказохова**. Уроки бывают очень интересными. В начале урока у нас проходит разминка. Фатима Сулеймановна говорит нам о важности занятий спортом. Делится с нами секретами успеха спортивной деятельности. Также мы учимся играть в разные игры: баскетбол, волейбол, пионербол. Проводятся спартакиады, эстафеты.

Весь наш дружный класс сплочивается на этих занятиях, становится дружнее.

Очень часто мы принимаем участие в олимпиадах по физической культуре, с помощью которых можем закрепить свои знания. Ребята готовят и читают доклады про Олимпийские игры, а мы, затаив дыхание, внимательно слушаем, запоминаем и узнаем что-то новое.

Однажды и я подготовила доклад на тему: «Волейбол и его правила». Эта игра мне особенно нравится своими особенностями. Ее целью является направить мяч так, чтобы он приземлился на половину соперника. Во время одной атаки допускаются всего три касания мяча подряд. Классу очень понравился доклад, ученики стали лучше понимать и соблюдать правила игры.

От имени всего класса хотелось бы выразить слова благодарности Фатиме Сулеймановне Тавказоховой за любовь к спорту!

Анна ГЛАБЕЦ,
ученица МБОУ «СОШ 43», обучающаяся
мультимедийной площадки
«Пионер» РДТТ



«ПУСТЬ ВСЕГДА БУДЕТ СОЛНЦЕ!»



Конкурс исполнителей детской песни прошел в центре «Заря» (дистанционный формат). Свое песенное мастерство продемонстрировали юные музыканты со всей республики.

Участниками стали МБУДО «Центр детского творчества им. К.Х.Пагиева» Алагирского района, МБОУ «Дом детского творчества» Ардонского района, «Дом детского творчества» Дигорского, ГБУДО «Республиканский дворец детского творчества им. Б.Е.Кабалоева», структурное подразделение «Центр «Заря», г. Владикавказ, МАУДО «Центр развития творчества детей и юношества «Нарт», г. Владикавказ.

Соревновались 25 участников в возрасте от 7 до 18 лет. Конкурс проходил по 2 номинациям: «Соло» и «Вокальный ансамбль». Как отмечают организаторы, для многих участников он становится началом профессиональной музыкальной карьеры.

Итоги конкурса:

номинация «Солист», 1-я возрастная категория:
I место – **Дана Абаева**, ГБУДО «Республиканский дворец детского творчества им. Б.Е.Кабалоева» (педагог – **Фатима Олеговна Хачатурянц**),

II место – **Тамара Тедеева**, ГБУДО «Республиканский дворец детского творчества им. Б.Е.Кабалоева» (**Инна Рафаэльевна Багдасарова**).

Номинация «Солист» 2-я возрастная категория:

I место – **София Дзобаева**, МАУДО «Центр развития творчества детей и юношества «Нарт» (**Эльза Борисовна Дзуцева**),
II место – **Анна Чибирова**, МАУДО «Центр развития творчества детей и юношества «Нарт» (**Эльза Борисовна Дзуцева**).

Вероника Джабшвили, МАУДО «Центр развития творчества детей и юношества «Нарт» (**Эльза Борисовна Дзуцева**),

Ирина Васильченко, ГБУДО «Республиканский дворец детского творчества им. Б.Е.Кабалоева», структурное подразделение «Центр «Заря» (**Каролина Насибовна Каграманова**),

III место – **Дзерасса Бацазова**, МБУДО «Центр детского творчества им. К.Х.Пагиева» Алагирского района (**Ирина Гифтеровна Догузова**),

Карина Остаева, МБУДО «Центр детского творчества им. К.Х.Пагиева» Алагирского района (**Ирина Гифтеровна Догузова**),

Ирина Джиоева, ГБУДО «Республиканский дворец детского творчества им. Б.Е.Кабалоева», структурное подразделение «Центр «Заря» (**Каролина Насибовна Каграманова**),

Ариана Сокурова, МБУДО «Центр детского творчества им. К.Х.Пагиева» Алагирского района (**Ирина Гифтеровна Догузова**).

Номинация «Солист», 3-я возрастная категория:

I место – **Давид Муриев**, Дом детского творчества Дигорского района (**Олег Петрович Огневский**),

II место – **Радмила Габараева**, ГБУДО «Республиканский дворец детского творчества им. Б.Е.Кабалоева» (**Инна Рафаэльевна Багдасарова**),

Милена Хадаева, ГБУДО «Республиканский дворец детского творчества им. Б.Е.Кабалоева» (**Инна Рафаэльевна Багдасарова**),

Константин Кабулов, МАУДО «Центр развития творчества детей и юношества «Нарт» (**Эльза Борисовна Дзуцева**),



Элана Коцкиева, Дигорский дом детского творчества (**Олег Петрович Огневский**),

III место – **Диана Елоева**, Дигорский дом детского творчества (**Олег Петрович Огневский**),

Амина Сасиева, ГБУДО «Республиканский дворец детского творчества им. Б.Е.Кабалоева», структурное подразделение «Центр «Заря» (**Аслан Русланович Рамонов**).

Номинация «Солист», 4-я возрастная категория:
II место – **Анастасия Журавлева**, ГБУДО «Республиканский дворец детского творчества им. Б.Е.Кабалоева», Структурное подразделение «Центр «Заря» (**Каролина Насибовна Каграманова**).

Номинация «Вокальный ансамбль», 2-я возрастная категория:

I место – вокальный ансамбль «Интеграл», МБОУДОД «Дом детского творчества» Ардонского района (**Юрий Васильевич Кокаев**),

III место – вокальный ансамбль «Свирель», МБУДО «Центр детского творчества им. К.Х.Пагиева» Алагирского района (**Ирина Гифтеровна Догузова**).

НОВЫЙ ГОД В CROSST BUNKER

В преддверии Нового, 2022 года для детей из многодетных и малоимущих семей государственное бюджетное учреждение РСО–А «Комплексный центр социального обслуживания населения Затеречного района г. Владикавказа» совместно с директором спортивного зала Crosst Bunker **Эльбрусом Германовичем Дзагоевым** и председателем Молодежного парламента РСО–А **Георгием Вячеславовичем Джиоевым** организовали прекрасный новогодний праздник.

Дети повеселились с веселыми аниматорами, которые устраивали для них различные конкурсы и творческие задания. В одном из них двое детей – победители конкурса – получили в подарок месячный абонемент на занятия в спортивном зале Crosst Bunker.

Праздник подарил много радости, позитива, приятных эмоций. Улыбки на лицах детей и сияющие от счастья глаза – это поистине дорогой подарок!

Дети и их родители благодарят организаторов за замечательный новогодний праздник и сладкие подарки.

Фатима Герсановна ДЗАСОХОВА,
ГБУ «КЦСОН ЗР»





«ЗА НРАВСТВЕННЫЙ ПОДВИГ УЧИТЕЛЯ»:

награждение победителей и призеров республиканского этапа ежегодного всероссийского конкурса

В актовом зале СОРИПКРО прошла торжественная церемония награждения победителей и призеров республиканского этапа XVI всероссийского конкурса в области педагогики, воспитания и работы с детьми и молодежью до 20 лет «За нравственный подвиг учителя». Данный конкурс проводится ежегодно по всей стране Министерством образования и науки Российской Федерации и Синодальным отделом религиозного образования и катехизации при поддержке Аппарата Полномочного представителя Президента РФ в ЦФО. В нем участвуют представители всех типов существующих в России учебных заведений: педагоги общеобразовательных, православных школ, гимназий и лицеев, школ с этнокультурным компонентом, музыкальных школ и домов детского творчества, а также преподаватели институтов повышения квалификации учителей и педагоги Высшей школы. В нашей республике конкурс проводится Владикавказской епархией РПЦ при поддержке Министерства образования и науки РСО – А.



В 2021 году XVI конкурс «За нравственный подвиг учителя» проводился по четырем номинациям: «За организацию духовно-нравственного воспитания в рамках образовательного учреждения», «Лучшая дополнительная общеразвивающая программа в области духовно-нравственного и гражданско-патриотического воспитания детей и молодежи», «Лучшая методическая разработка по предметам: «Основы религиозных культур и светской этики», «Лучший образовательный издательский проект года». С 2020 года произошли некоторые изменения в количестве и распределении призовых мест республиканского этапа. В этом году пять работ победителей в каждой номинации и одна, определенная экспертной комиссией как Гран-при, были направлены на окружной этап конкурса. Среди оставшихся работ на республиканском уровне определились призеры с распределением мест в каждой номинации.

Ведущая мероприятия, старший преподаватель кафедры воспитания и дополнительного образования СОРИПКРО, исполнительный секретарь I этапа **Нателла Анзоровна Рамонова** рассказала об истории конкурса и его целях и задачах, среди которых: внедрение в сферу образования инновационных разработок, содействующих духовно-нравственному развитию детей и молодежи, выявление и распространение лучших систем воспитания, обучения и внеучебной работы с детьми и молодежью, обогащение накопленной духовной практики, содействие развитию системы гражданско-патриотического и духовно-нравственного воспитания и образования подрастающего поколения, отбор и внедрение эффективных методик духовно-нравственного развития и воспитания в педагогическую деятельность.

Ректор СОРИПКРО **Людмила Сулеймановна Исакова**, открыв церемонию награждения, отметила: «Сегодня в этом зале мы чувствуем тех, кто связал свою жизнь с профессией педагога, победителей и призеров конкурса. Вы находитесь в непрестанном поиске путей совершенствования обучения и воспитания детей, подготовки их к восприятию многообразия мира, непростых человеческих взаимоотношений. Хочу поблагодарить всех участников за труд, интерес, творческие и педагогические решения. Это ценно для всех. От всей души желаю вам счастья, благополучия, процветания, успехов в профессии!»

К залу с приветственным словом обратились организаторы: руководитель отдела религиозного образования и катехизации Владикавказской епархии, исполнительный секретарь конкурса протоиерей **Артемий Пономаренко**, начальник отдела национального образования и языковой политики Министерства образования и науки РСО – А **Ирина Ахсарбековна Накусова**, сотрудник отдела религиозного образования и катехизации Владикавказской епархии, куратор конкурса «За нравственный подвиг учи-

теля» по РСО – А **Светлана Васильевна Чарчанова**. Поздравив собравшихся, они пожелали педагогам не останавливаться на достигнутом результате и продолжать путь исследований и новаторства, внедрять методики развития духовно-нравственного и воспитательного начала в образовательный процесс. Также высказали свое авторитетное мнение представители экспертного совета, методисты: «В работах, представленных на конкурс, содержится богатый опыт педагогической практики в области духовно-просветительского и гражданско-патриотического воспитания детей и молодежи, приобщения подрастающего поколения к наследию мировой художественной культуры, отечественной истории. Несомненно, каждая из представленных работ – это весомый вклад в развитие и совершенствование учительского труда и мастерства. Мы с радостью приглашаем всех педагогов Северной Осетии к участию в новом конкурсе».

Победители и призеры республиканского этапа XVI всероссийского конкурса в области педагогики, воспитания и работы с детьми и молодежью до 20 лет «За нравственный подвиг учителя» награждены дипломами и памятными подарками – уникальными изданиями, выпущенными ограниченным тиражом в преддверии празднования в 2022 году важной объединяющей даты – 1100-летия крещения Алании.

Список призеров в номинациях республиканского этапа:

- в номинации «За организацию духовно-нравственного воспитания в рамках образовательного учреждения»:
 - 1-е место – конкурсная работа «Социальный школьный проект «Сад Победы – сад Жизни» **Мадины Матвеевны Аршиевой**, заместителя директора по учебной работе СОШ с.Нарта Ардонского района;
 - 2-е место – конкурсная работа «Работа библиотекаря в организации духовно-нравственного воспитания школьников ГБОУ «Гимназия «Диалог» **Евгении Владимировны Труфановой**, библиотекаря ГБОУ «Гимназия «Диалог» г.Владикавказ;
 - 3-е место – конкурсная работа «Взаимодействие школы с Русской православной церковью и учреждениями культуры в сфере духовно-нравственного воспитания» **Людмилы Александровны Черкашиной**, учительницы истории, обществознания, ОРКСЭ и ОДНКНР МБОУ «Средняя общеобразовательная школа» ст. Павлодольской Моздокского района;
 - в номинации «Лучшая методическая разработка в предметных областях «Основы религиозных культур и светской этики» (ОРКСЭ), «Основы духовно-нравственной культуры народов России» (ОДНКНР), «Основы православной веры» (для образовательных организаций с религиозным компонентом):
 - 1-е место – конкурсная работа «Идея соборности в

православии как фактор формирования нравственности и культуры русского народа» **Марины Германовны Мхциевой**, учительницы истории, обществознания, ОДНКНР СОШ №26 г.Владикавказ;

2-е – «Семья и семейные ценности» **Судабы Назир кызы Алиевой**, учителя начальных классов СОШ №48 г.Владикавказ;

3-е – конкурсная работа «Священные сооружения Осетии» **Карины Руслановны Сагваевой**, учителя истории, обществознания, ОРКСЭ СОШ №6 г.Владикавказ;

– в номинации «Лучший образовательный издательский проект года»:

1-е место – конкурсная работа «Школьная газета «Идем дорогой мира и согласия» **Риты Анатольевны Богуновой**, педагога дополнительного образования муниципального автономного учреждения дополнительного образования «Центр эстетического воспитания детей «Творчество» г.Владикавказ;

2-е место – «Юный журналист» **Натии Мерабовны Кабуловой**, педагога дополнительного образования, методиста МБОУ «Дом детского творчества» г.Ардона Ардонского района.

Обладатель Гран-при регионального этапа – конкурсная работа «В сердце твое стучусь» **Елены Георгиевны Тигиевой**, учительницы начальных классов СОШ №24 г.Владикавказ.

Победителями номинаций регионального этапа стали:

- в номинации «За организацию духовно-нравственного воспитания в рамках образовательного учреждения» – конкурсная работа «Жизнь прекрасна – не трать ее напрасно!» **Альбины Муразаевны Балаковой**, учительницы физики, классного руководителя СОШ с.Михайловского Пригородного района;

- в номинации «Лучшая методическая разработка в предметных областях «Основы религиозных культур и светской этики» (ОРКСЭ), «Основы духовно-нравственной культуры народов России» (ОДНКНР), «Основы православной веры» (для образовательных организаций с религиозным компонентом)» – работа «Принятие христианства на Руси. Роль православия в возрождении современного казачества» **Анны Николаевны Саломатиной**, учительницы начальных классов СОШ ст.Павлодольской Моздокского района;

- в номинации «Лучший образовательный издательский проект года» – проект «Школьная газета «Наш мир» **Дианы Казбековны Кануковой**, учительницы иностранного языка СОШ №33 г. Владикавказ.

Рита БОГУНОВА,
МАУ ДО «ЦДО г. Владикавказ»
– пресс – центр МБОУ «Лицей»

УЧРЕДИТЕЛЬ: КОМИТЕТ ПО ДЕЛАМ ПЕЧАТИ И
МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ РЕСПУБЛИКИ
СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ – АЛАНИЯ

ИЗДАТЕЛЬ: ГБУ «СЛОВО», ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР С.З.ТОМАЕВ

Газета издается при поддержке
Министерства образования и науки РСО – А

ГАЗЕТА ДЕТЕЙ И ПОДРОСТКОВ
АЛАНИИ «ЧЕМПИОН-ИР»

Корреспонденты: Людмила Гагиева,
Дзерасса Гаглойти

Номер подготовила Диана Елисеева
Корректор Олег Габлаев

Идея и реализация проекта: В.Т. ГАБЕЕВ

Адрес редакции и издателя: 362015,
РСО-А, г. Владикавказ, пр. Коста, 11;

Тел. (867-2) 55-12-15

E-mail: Champion-ir@rambler.ru

Сайт: <http://champion-ir-vladikavkaz.ru>

Тираж 3082 экз. Цена 10 руб.

Заказ №113 Подписано в печать 21.01.2022г.

по графику в 19.00 фактически в 18.00

Газета отпечатана в ООО «Издательство "Южный регион"». Адрес типографии: 357600, г.Ессентуки, ул. Никольская, 5-а

Газета зарегистрирована в Управлении
Федеральной службы по надзору в сфере связи,
информационных технологий и массовых
коммуникаций по РСО – А.

Регистрационный номер ПИ № ТУ 15-00146 от 30.05.2017 г.
Часть экземпляров распространяется бесплатно.